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� Μη παροχή εγγυήσεων 

Τα δροµολόγια υπόκεινται σε αλλαγές χωρίς καµία προειδοποίηση. Τα δροµολόγια που παρουσιάζονται στην παρούσα 
ιστοσελίδα βασίζονται σε αναµενόµενες αναχωρήσεις και αφίξεις και δεν µπορούν να αποτελέσουν εγγύηση δεδοµένου ότι 
οι καιρικές συνθήκες καθώς και άλλοι παράγοντες δύνανται να επηρεάσουν την πτητική λειτουργία και εκµετάλλευση. Η 
εταιρεία ASTRA Airlines δε φέρει καµία ευθύνη για τυχόν επελθούσες ή άλλες προκύπτουσες από την ανωτέρω 
πληροφόρηση ακόµη και σε περίπτωση κατά την οποία έχει ειδοποιηθεί εγκαίρως η εταιρεία για µια τέτοια πιθανότητα.  
Το υλικό στη συγκεκριµένη ιστοσελίδα παρέχεται "ως έχει" χωρίς καµία εγγύηση ρητή ή έµµεση, κατά το µέτρο δε που αυτό 
επιτρέπεται και είναι σύµφωνο µε το εφαρµοστέο δίκαιο η εταιρεία ASTRA Airlines παραιτείται οποιασδήποτε παροχής 
εγγυήσεων (ρητών ή εµµέσων), συµπεριλαµβανοµένων και µη περιοριστικά αναφεροµένων των εγγυήσεων για 
ικανοποιητική ποιότητα, εµπορευσιµότητα και καταλληλότητα για τη συγκεκριµένη χρήση. Η εταιρεία "ASTRA Airlines δεν 
εγγυάται ότι τα υλικά και στοιχεία που έχουν χρησιµοποιηθεί και εµπεριέχονται στη συγκεκριµένη ιστοσελίδα δεν περιέχουν 
λάθη, ιούς και δεν δύνανται να επιφέρουν ζηµίες. 

� Περιορισµός της ευθύνης 

Σύµφωνα µε το εφαρµοστέο δίκαιο, η εταιρεία ASTRA Airlines δε φέρει σε καµία περίπτωση ευθύνη-ακόµη και για αµέλεια- 
για οποιαδήποτε ζηµία αρχική ή επιγενόµενη η οποία απορρέει από τη χρήση ή αδυναµία χρήσης των στοιχείων που 
εµπεριέχονται στην ιστοσελίδα. Τα ανωτέρω ισχύουν ακόµη και στην περίπτωση που η εταιρεία ASTRA Airlines  ή ο 
νόµιµος εκπρόσωπος της είχαν ενηµερωθεί γι α την πιθανότητα µιας τέτοιας ζηµιάς. 
 
Σε καµία περίπτωση η τυχόν ευθύνη της εταιρείας ASTRA Airlines προς αποζηµίωση σας για ζηµίες, απώλειες, έξοδα που 
προέκυψαν από οποιαδήποτε ενέργεια, συµβατική, εξωσυµβατική (αδικοπρακτική) ή άλλη δεν θα υπερβαίνει το ποσό που 
έχετε ήδη πληρώσει, εάν συµβαίνει κάτι τέτοιο, για να αποκτήσετε πρόσβαση στη συγκεκριµένη ιστοσελίδα για κράτηση 
θέσης. Οποιαδήποτε δηµοσίευση της ASTRA Airlines δύναται να εµπεριέχει τεχνικές ανακρίβειες ή τυπογραφικά λάθη. 
Αλλαγές µπορούν να γίνονται απο την εταιρεία ASTRA Airlines σε αυτές τις δηµοσιεύσεις κατά περιόδους και να 
ενσωµατώνονται σε καινούργιες εκδόσεις των εν λόγω δηµοσιεύσεων, χωρίς µάλιστα προηγούµενη ειδοποίηση. 

� Τροποποιήσεις 

Η ASTRA Airlines διατηρεί το δικαίωµα να προβεί σε συγκεκριµένη ή σύνολο τροποποιήσεων σ' αυτή την ιστοσελίδα 
αποκλειστικά κατά τη διακριτική της ευχέρεια χωρίς προηγουµένη ειδοποίηση προς εσάς. Η ASTRA Airlines διατηρεί το 
δικαίωµα να αρνηθεί πρόσβαση σε αυτή την ιστοσελίδα σε οποιονδήποτε και σε οποιαδήποτε χρονική στιγµή. 

� ∆ιασυνδεδεµένες κρατήσεις και έκδοση ηλεκτρονικού εισιτηρίου 

O Χρήστης δηλώνει υπεύθυνα και εγγυάται ότι είναι τουλάχιστον 18 χρονών και είναι νοµικά ικανός να συνάψει την 
παρούσα Συµφωνία καθώς επίσης και να κάνει χρήση της ιστοσελίδας αυτής υπό τους όρους και προϋποθέσεις που 
εµπεριέχονται στην παρούσα.  
 
Ο Χρήστης συµφωνεί και αποδέχεται ότι είναι οικονοµικά υπεύθυνος για κάθε χρήση αυτής της ιστοσελίδας (καθώς επίσης 
και για τη χρήση του λογαριασµού του Χρήστη από άλλους, συµπεριλαµβανοµένων - χωρίς περιορισµούς - ανηλίκων που 
διαµένουν µε το Χρήστη). 
 
Ο Χρήστης συµφωνεί να µην εκχωρήσει, µεταβιβάσει, ή παραχωρήσει οποιοδήποτε δικαίωµα ή άδεια χρήσης που 
προκύπτουν από αυτή τη Συµφωνία. Ο Χρήστης µπορεί να επιτρέψει σε άλλα µέλη της οικογένειας του να χρησιµοποιήσουν 
αυτή την ιστοσελίδα µε το όνοµα ή τον λογαριασµό του, υπό την προϋπόθεση βεβαίως ότι ο Χρήστης συµφωνεί δια του 
παρόντος να πληρώνει για όλες τις χρεώσεις που γίνονται και ότι καθίσταται από κάθε άποψη για τη χρήση τους. Ο Χρήστης 
συµφωνεί να επιβλέπει κάθε χρήση της συγκεκριµένης ιστοσελίδας η οποία γίνεται από ανηλίκους οι οποίοι χρησιµοποιούν 
το όνοµα ή το λογαριασµό του Χρήστη. H υπηρεσία των διασυνδεδεµένων κρατήσεων και του ηλεκτρονικού εισιτηρίου 
παρέχεται αποκλειστικά και µόνον για να επιτρέπει στο Χρήστη να υπολογίζει τη διαθεσιµότητα των ταξιδιωτικών αγαθών 
και υπηρεσιών και να προβαίνει σε νόµιµες κρατήσεις θέσεων και στην έκδοση εισιτηρίων. Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά 
αναφέρουµε ότι ο Χρήστης δεν επιτρέπεται να προβεί σε καµία κερδοσκοπική, αναληθή, αθέµιτη κράτηση και έκδοση 
εισιτηρίου. 
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Ο Χρήστης συµφωνεί ότι όλες οι ταξιδιωτικές διευκολύνσεις και υπηρεσίες αυτής της ιστοσελίδας θα χρησιµοποιούνται 
µόνον για την επίτευξη πραγµατικών κρατήσεων ή αγορών για το Χρήστη ή για όποιο άλλο πρόσωπο είναι 
εξουσιοδοτηµένος να ενεργεί ο Χρήστης. Ο Χρήστης συµφωνεί ότι θα τηρεί τούς όρους και τις προϋποθέσεις για τη 
διενέργεια αγοράς οι οποίες τίθενται από οποιονδήποτε πάροχο/προµηθευτή µε τον οποίο ο Χρήστης επιλέγει να 
συναλλαχθεί συµπεριλαµβανοµένων και µη αποκλειοµένων της πληρωµής όλων των εκάστοτε οφειλοµένων ποσών και 
συµµόρφωση µε όλους τους κανόνες που αφορούν τη διαθεσιµότητα των τιµών, προϊόντων και υπηρεσιών.  
Ο Χρήστης καθίσταται απόλυτα υπεύθυνος για οποιεσδήποτε χρεώσεις, πρόστιµα, δασµούς και φόρους που τυχόν 
προκύπτουν από και κατά τη χρήση αυτής της ιστοσελίδας.  

Αρµόδια για κάθε διαφορά που τυχόν προκύψει είναι τα δικαστήρια της Θεσσαλονίκης. 

� Κατάλληλα ταξιδιωτικά έγγραφα  

Οι επιβάτες φέρουν µόνοι την ευθύνη για την απόκτηση και κατοχή - προ της ενάρξεως του ταξιδιού τους - των καταλλήλων 
και νοµίµων ταξιδιωτικών εγγράφων όπως διαβατήριο και θεώρηση παραµονής (βίζα).Σε καµία περίπτωση δεν καθίσταται 
υπεύθυνη η εταιρεία ASTRA Airlines για οποιαδήποτε άµεση, έµµεση, συµπτωµατική, ειδική, περιουσιακή ή παρεπόµενη 
ζηµία η οποία προκύπτει λόγω τυχόν αδυναµίας του επιβάτη να επιτύχει την εξασφάλιση των κατάλληλων ταξιδιωτικών 
εγγράφων. 

� ∆ιεθνείς Συµβάσεις και Περιορισµός Ευθύνης του Aεροµεταφορέα 

Αν το ταξίδι του επιβάτη περιλαµβάνει τελικό προορισµό ή σταθµό σε άλλο κράτος από το κράτος αναχώρησης, δύναται να 
έχει εφαρµογή είτε η Σύµβαση της Βαρσοβίας, όπως έχει τροποποιηθεί είτε η Σύµβαση του Μόντρεαλ, ανάλογα µε το ταξίδι. 
Οι Συµβάσεις αυτές ρυθµίζουν την ευθύνη του αεροµεταφορέα σε περίπτωση θανάτου ή σωµατικής βλάβης των επιβατών, 
απώλειας ή καταστροφής στις αποσκευές, ως και στην περίπτωση καθυστέρησης, περιορίζοντας την ευθύνη του 
αεροµεταφορέα σύµφωνα µε τα παρακάτω: 
 
Θάνατος ή Σωµατική Βλάβη Επιβατών - Όρια ευθύνης 
 
Η τροποποιηµένη Σύµβαση της Βαρσοβίας προβλέπει όριο ευθύνης Ευρώ 20.200 ανά επιβάτη. Η Σύµβαση του Μόντρεαλ 
δεν προβλέπει καταρχήν κανένα όριο. Ωστόσο, ο αεροµεταφορέας δεν θα ευθύνεται για αποζηµίωση ποσού πέραν των 
Ευρώ 122.000, εάν αποδείξει είτε (α) ότι η ζηµία δεν οφείλεται σε αµέλεια, ή δόλο ή παράλειψη δική του ή των υπαλλήλων 
του ή των πρακτόρων αυτού, είτε (β) ότι η ζηµία οφείλεται σε σε αµέλεια, ή δόλο ή παράλειψη τρίτων. 
 
Η Ευρωπαική Οδηγία 2027/97 επίσης δεν προβλέπει οικονοµικό περιορισµό ευθύνης του αεροµεταφορέα. Σύµφωνα µε την 
εν λόγω Οδηγία:  

- Για θάνατο ή σωµατική βλάβη σε περίπτωση µεταφοράς επιβατών υφίσταται απεριόριστη ευθύνη του 
αεροµεταφορέα και σε κάθε περίπτωση αµάχητο τεκµήριο ευθύνης για τον αεροµεταφορέα µέχρι το ποσό των € 
122.000, αποκλείοντας τη δυνατότητα να αµυνθεί επί τη βάσει του ότι ο ίδιος ή οι πράκτορές του έλαβαν όλα τα 
απαραίτητα µέτρα ώστε να αποτραπεί η ζηµία και ότι ήταν αδύνατον να προβούν σε οιαδήποτε ενέργεια προς 
τούτο. 

- η ASTRA Airlines θα προκαταβάλει κάποιο ποσό (όχι λιγότερο από 18.250 ευρώ σε περίπτωση θανάτου 
επιβάτη) σε κάθε νόµιµο δικαιούχο αποζηµίωσης, εάν χρειάζεται να καλύψει έκτακτες οικονοµικές ανάγκες και 
ανάλογα µε την δυσκολία, που υφίσταται. Οι προκαταβολές αυτές δεν αποτελούν αναγνώριση ευθύνης και 
µπορούν να αφαιρεθούν από τα ποσά που θα καταβληθούν αργότερα από τον αεροµεταφορέα ως αποζηµίωση.  

Ζηµία λόγω καθυστερηµένης µεταφοράς επιβατών - Όρια Ευθύνης Αεροµεταφορέα 

- Όριο ευθύνης σύµφωνα µε τη Σύµβαση της Βαρσοβίας: 20.200 Ευρώ περίπου ανά επιβάτη. 

- Όριο ευθύνης σύµφωνα µε τη Σύµβαση του Μόντρεαλ: 5.050 Ευρώ περίπου ανά επιβάτη. 

Ωστόσο ο αεροµεταφορέας δεν είναι υπεύθυνος για τη ζηµία, που προκληθεί λόγω καθυστέρησης της αεροπορικής 
µεταφοράς επιβατών, εάν αποδείξει ότι αυτός και οι πράκτορές του έλαβαν όλα τα µέτρα που ήταν εύλογα αναγκαία για να 
αποφευθχεί η ζηµία ή ότι ήταν αδύνατον σε αυτόν ή στους ευρισκόµενους στην υπηρεσία του και στους πράκτορές του να 
λάβουν τα εν λόγω µέτρα.  
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Απώλεια, καταστροφή ή καθυστερηµένη παράδοση αποσκευών - Όρια Ευθύνης Αεροµεταφορέα 

- Η ευθύνη του αεροµεταφορέα περιορίζεται σύµφωνα µε τη Σύµβαση της Βαρσοβίας στα 20 Ευρώ περίπου ανά 
κιλό σε περίπτωση µεταφοράς καταγεγραµµένων αποσκευών και στα 400 Ευρώ περίπου στην περίπτωση των 
χειραποσκευών. 

- Η ευθύνη του αεροµεταφορέα περιορίζεται σύµφωνα µε τη Σύµβαση του Μόντρεαλ στα 1.200 Ευρώ για κάθε 
επιβάτη σε σχέση µε το σύνολο των µεταφεροµένων αποσκευών, εκτός εάν ο επιβάτης κατά την παράδοση των 
ελεγµένων αποσκευών στον αεροµεταφορέα υποβάλει ειδική δήλωση ασφαλιστικού συµφέροντος και εφόσον 
καταβάλει συµπληρωµατικό ποσό στον αεροµεταφορέα, όπως το απαιτεί η περίπτωση. Ωστόσο ο 
αεροµεταφορέας δεν είναι υπεύθυνος για τη ζηµία, που προκληθεί λόγω καθυστέρησης της αεροπορικής 
µεταφοράς αποσκευών, εάν αποδείξει ότι αυτός και οι πράκτορές του έλαβαν όλα τα µέτρα που ήταν εύλογα 
αναγκαία για να αποφευθχεί η ζηµία ή ότι ήταν αδύνατον σε αυτόν ή στους ευρισκόµενους στην υπηρεσία του και 
στους πράκτορές του να λάβουν τα εν λόγω µέτρα.  

Μεταφορά φορτίου - Περιορισµός Ευθύνης 
Όσον αφορά τη µεταφορά φορτίου η ευθύνη του αεροµεταφορέα σε περίπτωση καταστροφής, απώλειας, ζηµίας ή 
καθυστέρησης περιορίζεται στο ποσό των 21 Ευρώ περίπου ανά χιλιόγραµµο, εκτός εάν ο αποστολέας κατά τη στιγµή της 
παράδοσης του δέµατος στον αεροµεταφορέα υποβάλει ειδική δήλωση ασφαλιστικού συµφέροντος και εφόσον καταβάλει 
συµπληρωµατικό ποσό στον αεροµεταφορέα, όπως το απαιτεί η περίπτωση.  
Ωστόσο ο αεροµεταφορέας δεν είναι υπεύθυνος για τη ζηµία, που προκληθεί λόγω καθυστέρησης της αεροπορικής 
µεταφοράς φορτίου, εάν αποδείξει ότι αυτός και οι πράκτορές του έλαβαν όλα τα µέτρα που ήταν εύλογα αναγκαία για να 
αποφευθχεί η ζηµία ή ότι ήταν αδύνατον σε αυτόν ή στους ευρισκόµενους στην υπηρεσία του και στους πράκτορές του να 
λάβουν τα εν λόγω µέτρα. 
 
Χρονικά όρια για την υποβολή αξιώσεων αποζηµίωσης 
Το δικαίωµα αποζηµίωσης παύει εφόσον δεν ασκηθεί δικαστική αγωγή εντός περιόδου δύο ετών από την ηµεροµηνία 
άφιξης στον προορισµό ή από την ηµεροµηνία κατά την οποία όφειλε να φθάσει το αεροσκάφος, ή από την ηµεροµηνία κατά 
την οποία σταµάτησε η µεταφορά. 
Η µέθοδος υπολογισµού της περιόδου αυτής καθορίζεται από το δίκαιο του δικαστηρίου στο οποίο έχει υποβληθεί η 
υπόθεση. 
 
∆είτε κατωτέρω επίσης την παρ. 7 στο κεφάλαιο "Όροι Σύµβασης Μεταφοράς" αναφορικά µε τις προϋποθέσεις και τα 
χρονικά όρια που αφορούν στις αξιώσεις για τις αποσκευές.  

� ΟΡΟΙ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

1.     Στη σύµβαση αυτή ο όρος "εισιτήριο" σηµαίνει "Εισιτήριο Επιβάτη και δελτίο αποσκευών ". Ο όρος "ηλεκτρονικό 
εισιτήριο". O όρος "ηλεκτρονικό εισιτήριο" σηµαίνει την ∆ιαδροµή/Απόδειξη που εκδίδεται από ή για λογαριασµό 
του Μεταφορέα, το ηλεκτρονικό κουπόνι, ή/και το έγγραφο επιβίβασης. Μέρος του εισιτηρίου αποτελούν οι όροι και 
οι ειδοποιήσεις που περιέχονται σε αυτό. Ο όρος "µεταφορές "περιλαµβάνει όλους τους αεροπορικούς µεταφορείς 
που σύµφωνα µε τους παρακάτω όρους µεταφοράς µεταφέρουν ή αναλαµβάνουν να µεταφέρουν τον επιβάτη ή τις 
αποσκευές του ή εκτελούν κάποια άλλη υπηρεσία που έχει σχέση µε την αεροπορική µεταφορά . Σαν " 
Σύµβαση"οπουδήποτε αν εφαρµοσθεί , εννοείται είτε η Σύµβαση για την ενοποίηση των διατάξεων των σχετικών 
µε τις διεθνείς αεροµεταφορές, που υπογράφηκε στην Βαρσοβία στις 12 του Οκτώβρη 1929 και τροποποιήθηκε 
στην Χάγη στις 28 Σεπτεµβρίου 1955 στην Γουατεµάλα στις 8 Μαρτίου 1971 και στο Μόντρεαλ στις 25 
Σεπτεµβρίου 1975, είτε η Σύµβαση του Μόντρεαλ του 1999, οιαδήποτε έχει εφαρµογή κατά περίπτωση. 

2.     Για την µεταφορά εφαρµόζονται οι όροι και οι περιορισµοί της ευθύνης που προβλέπονται από τη Σύµβαση, εκτός 
αν δεν πρόκειται για " ∆ιεθνή Μεταφορά "όπως την προσδιορίζει η Σύµβαση. 

3.     Εφόσον δεν υπάρχει αντίθεση µε όσα παραπάνω καθορίστηκαν, για τη µεταφορά, όπως και για όλες τις υπηρεσίες 
που εκτελούνται από κάθε έναν µεταφορέα, εφαρµόζονται: I). Οι συµφωνίες που περιλαµβάνονται στο εισιτήριο 
αυτό, II). Τα τιµολόγια που ισχύουν, III) . οι όροι µεταφοράς και οι σχετικοί κανονισµοί που αποτελούν µέρος του 
εισιτηρίου αυτού ( και βρίσκονται στα γραφεία του µεταφορέα στη διάθεση όποιου τα ζητήσει ) . Εξαιρούνται οι 
µεταφορές προς ή από το σηµείο που βρίσκεται στις Η.Π.Α. ή στον Καναδά προς άλλο σηµείο εκτός αυτών. Για τις 
µεταφορές αυτές εφαρµόζονται οι κανονισµοί που ισχύουν στα παραπάνω κράτη. 
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4.     Συµφωνείται ότι στο εισιτήριο το όνοµα του µεταφορέα µπορεί να συντµηθεί. Ολόκληρο το όνοµα και η σύντµηση 
του αναφέρονται στα τιµολόγια , τους όρους µεταφοράς , τους κανονισµούς ή τους πίνακες δροµολογίων. Η 
διεύθυνση του µεταφορέα θα είναι ο Αερολιµένας αναχώρησης που γράφεται στο εισιτήριο απέναντι στην πρώτη 
σύντµηση του ονόµατος του µεταφορέα . Οι ενδιάµεσοι σταθµοί που έχουν συµφωνηθεί , γράφονται στο εισιτήριο 
αυτό ή στους πίνακες δροµολογίων του µεταφορέα σαν κανονικοί ενδιάµεσοι σταθµοί στην διαδροµή του επιβάτη. 
Η µεταφορά που εκτελείται από διάφορους αεροπορικούς µεταφορείς διαδοχικά, θεωρείται σαν ενιαία σύµφωνα µε 
το εισιτήριο αυτό.  

5.     Αεροπορικός µεταφορέας που εκδίδει εισιτήρια ή παραλαµβάνει αποσκευές, που έχουν γραφεί στο εισιτήριο και 
µεταφέρονται µε τις γραµµές άλλων αεροπορικών µεταφορέων ενεργεί στη περίπτωση αυτή, σαν απλός 
πράκτοράς τους. 

6.     Κάθε εξαίρεση ή περιορισµός της ευθύνης του µεταφορέα ισχύει και για τους πράκτορες, υπαλλήλους ή 
αντιπροσώπους του και για οποιοδήποτε πρόσωπο που το αεροσκάφος του χρησιµοποιείται από τον µεταφορέα 
για µεταφορά όπως και για τους πράκτορες υπαλλήλους ή αντιπροσώπους του προσώπου αυτού. 

7.     Αποσκευές που έχουν γραφεί στο εισιτήριο και µεταφέροντάι σύµφωνα µε τους όρους αυτής της σύµβασης , θα 
παραδίδονται στον κοµιστή των δελτίων αποσκευών. Σε περίπτωση ζηµίας στην αποσκευή, πρέπει να γίνει 
έγγραφη διαµαρτυρία στον µεταφορέα αµέσως µετά την ανακάλυψη της ζηµιάς και το αργότερο µέσα σε επτά (7) 
ηµέρες από την παραλαβή ή σε περίπτωση καθυστέρησης µέσα σε είκοσι µία (21) ηµέρες από την παραλαβή των 
αποσκευών. 

8.     Το εισιτήριο αυτό ισχύει για ένα χρόνο από την ηµεροµηνία έκδοσής του , εκτός αν υπάρχει διαφορετική πρόβλεψη 
στο ίδιο εισιτήριο ή στο τιµολόγια του µεταφορέα ή στους όρους µεταφοράς ή στους σχετικούς κανονισµούς . Ο 
ναύλος µπορεί να αλλάξει πριν αρχίσει η µεταφορά σύµφωνα µε τους όρους του εισιτηρίου αυτού. Ο µεταφορέας 
µπορεί να αρνηθεί την µεταφορά, εάν ο ναύλος που συµφωνήθηκε, δεν έχει πληρωθεί. 

9.     Ο µεταφορέας αναλαµβάνει την υποχρέωση να καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για τη σωστή εκτέλεση της 
µεταφοράς. Οι ώρες που αναφέρονται στα δροµολόγια ή οπουδήποτε αλλού είναι ενδεικτικές και δεν αποτελούν 
µέρος αυτής της σύµβασης . Ο µεταφορέας µπορεί χωρίς προειδοποίηση να αντικαταστήσει µεταφορείς ή 
αεροσκάφη και σε περίπτωση ανάγκης να µεταβάλλει ή να παραλείπει σταθµούς που είναι γραµµένοι στο 
εισιτήριο. Ο µεταφορέας µπορεί να αλλάξει τα δροµολόγια χωρίς προειδοποίηση και δεν αναλαµβάνει καµία 
ευθύνη για την εξασφάλιση ανταπόκρισης. 

10.   Ο επιβάτης οφείλει να συµµορφώνεται µε τους νόµους και τις υπόλοιπες διατάξεις σχετικά µε τα ταξίδια , να 
παρουσιάζει τις άδειες για είσοδο, έξοδο και άλλα έγγραφα που τυχόν απαιτούνται. Επίσης οφείλει να φθάνει στο 
αεροδρόµιο στην ώρα που έχει ορίσει ο µεταφορέας . Αν δεν έχει ορισθεί ώρα, αρκετά νωρίτερα ώστε να υπάρχει 
χρόνος για την τήρηση των διαδικασιών αναχώρησης. 

11.   Κανένας πράκτορας ή υπάλληλος ή αντιπρόσωπος του µεταφορέα δεν έχει δικαίωµα να τροποποιήσει ή να 
εξαφανίσει οποιαδήποτε διάταξη αυτής της σύµβασης. 

Η αεροπορική µεταφορά διέπεται από τους παραπάνω Όρους Μεταφοράς και τους Όρους Μεταφοράς της ASTRA Airlines, 
που είναι διαθέσιµοι κατόπιν αιτήµατος.  

� Ειδοποίηση για περιορισµό ευθύνης στις αποσκευές 
 
Η ευθύνη σε περίπτωση απώλειας, καθυστέρησης ή ζηµιάς σε αποσκευές περιορίζεται, εκτός εάν εκ των προτέρων έχει 
δηλωθεί υψηλότερη αξία και έχουν καταβληθεί επιπρόσθετες χρεώσεις. Για πολλές διεθνείς διαδροµές, η Σύµβαση της 
Βαρσοβίας δύναται να έχει εφαρµογή µε όριο ευθύνης περίπου 9,07 ∆ολ. ΗΠΑ ανά λίβρα (20 ∆ολ. ΗΠΑ ανά κιλό) για 
καταγεγραµµένες αποσκευές και 400 ∆ολ. ΗΠΑ ανά επιβάτη για µη καταγγεγραµµένες αποσκευές. Σε ορισµένες 
περιπτώσεις, όπου εφαρµόζεται η Σύµβαση του Μόντρεαλ στο ταξίδι σας, το όριο ευθύνης που έχει εφαρµογή είναι 
περίπου 1.375 ∆ολ. ΗΠΑ για καταγεγραµµένες και µη αποσκευές. Για ταξίδια που εκτελούνται εξ'ολοκλήρου µεταξύ 
σηµείων τα οποία βρίσκονται στις Η.Π.Α., οι Οµοσπονδιακοί κανόνες απαιτούν τα όρια ευθύνης των Αεροµεταφορέων 
για τις αποσκευές να είναι τουλάχιστον 2.500 ∆ολ. ΗΠΑ ανά επιβάτη. Πρόσθετη αξία για ορισµένα αντικείµενα µπορεί να 
δηλωθεί. Ορισµένοι µεταφορείς δεν αναλαµβάνουν ευθύνη για εύθραυστα, πολύτιµα ή ευπαθή αντικείµενα. Περαιτέρω 
πληροφορίες µπορούν να δοθούν από τον µεταφορέα. 
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� Ενηµέρωση στους Επιβάτες Εξωτερικού σχετικά µε τον Περιορισµό Ευθύνης  
 
Γίνεται γνωστό στους επιβάτες που ταξιδεύουν µε τελικό προορισµό ή που έχουν σταθµό σε κράτος διαφορετικό από 
αυτό της αναχώρησης, ότι οι διατάξεις της διεθνούς σύµβασης, γνωστής ως Σύµβασης της Βαρσοβίας, µπορεί να έχουν 
εφαρµογεί σε όλο το ταξίδι, συµπεριλαµβανοµένου και οποιουδήποτε τµήµατος εντός του κράτους αναχώρησης ή 
προορισµού. Για αυτούς τους επιβάτες που ταξιδεύουν προς ή από ή µε ενδιάµεσο σταθµό στις Η.Π.Α., η Σύµβαση και 
οι ειδικές συµβάσεις µεταφοράς που ενσωµατώνονται στους ισχύοντες τιµοκαταλόγους, ορίζουν ότι η ευθύνη 
ορισµένων µεταφορέων, που έχουν συµβληθεί σε αυτές τις ειδικές συµβάσεις είναι περιορισµένη για θάνατο ή σωµατική 
βλάβη επιβατών στις περισσότερες περιπτώσεις για αποδεδειγµένη ζηµία δεν ξεπερνά τα 75.000 ∆ολ. ΗΠΑ ανά επιβάτη, 
και πως ότι η ευθύνη µέχρι το όριο αυτό είναι ανεξάρτητη από την αµέλεια εκ µέρους του µεταφορέα. Για τους επιβάτες 
που ταξιδεύουν µε µεταφορείς που δεν έχουν συµβληθεί σε αυτές τις ειδικές συµβάσεις ή που δεν ταξιδεύουν σε 
διαδροµή προς, από ή σε ενδιάµεσο σταθµό στις Η.Π.Α., η ευθύνη του µεταφορέα για θάνατο ή σωµατική βλάβη σε 
επιβάτες περιορίζεται στις περισσότερες περιπτώσεις περίπου σε 10.000 ή 20.000 ∆ολ. Η.Π.Α.  
 
Τα ονόµατα των µεταφορέων που έχουν συµβληθεί σε αυτές τις ειδικές συµβάσεις είναι διαθέσιµα σε όλα τα γραφεία 
έκδοσης εισιτηρίων των συγκεκριµένων µεταφορέων και µπορούν να ελεγχθούν κατόπιν αιτήµατος. 
 
Πρόσθετη προστασία συνήθως παρέχεται µέσω αγοράς ασφαλιστικής κάλυψης από από ιδιωτική εταιρία. Η ασφάλιση 
αυτή δεν επιδρά στον περιορισµό ευθύνης του µεταφορέα, όπως καθορίζεται στη Σύµβαση της Βαρσοβίας ή στις ειδικές 
συµβάσεις µεταφοράς. Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούµε συµβουλευτείτε τον αντιπρόσωπο της αεροπορικής 
ή της ασφαλιστικής εταιρίας. 
 
Η παρούσα ειδοποίηση απαιτείται από το ∆ιάταγµα 69-2-65 της νοµοθεσίας των Η.Π.Α. ∆εν αναφέρεται στους όρους 
της Σύµβασης του Μόντρεαλ του 1999, που µπορεί να έχουν εφαρµογή στο ταξίδι σας. Καµία εγγύηση δεν δίδεται σε 
ό,τι αφορά την ορθότητα του περιεχοµένου της.  
 
Ευρωπαικός κανονισµός (ΕΚ) Αρ. 889/2002 - Ειδοποίηση ΕΥΘΥΝΗ ΑΕΡΟΜΕΤΑΦΟΡΕΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 
ΕΠΙΒΑΤΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΑΠΟΣΚΕΥΕΣ ΤΟΥΣ 
 
Αυτή η σηµείωση πληροφοριών συνοψίζει τους κανόνες ευθύνης, που εφαρµόζονται από τους Κοινοτικούς 
αεροµεταφορείς, όπως απαιτείται από την Κοινοτική Νοµοθεσία και τη Σύµβαση του Μόντρεαλ. 
 
Αποζηµίωση σε περίπτωση θανάτου ή σωµατικής βλάβης 
∆εν υπάρχουν οικονοµικά όρια σχετικά µε την ευθύνη για σωµατική βλάβη ή θάνατο επιβάτη. Για ζηµίες µέχρι 100.000 
ΕΤ∆ (περίπου 123.000€) για θάνατο ή σωµατική βλάβη που προκλήθηκε από ατύχηµα εν πτήσει ή κατά την επιβίβαση ή 
αποβίβαση, δεν θα αποκλείσουµε ή περιορίσουµε την ευθύνη µας, εκτός από την περίπτωση που στη ζηµία συνέβαλε 
εξ' αµελείας ο επιβάτης. 
 
Προκαταβολές 
Σε περίπτωση θανάτου ή τραυµατισµού επιβάτη, ο αεροµεταφορέας οφείλει να καταβάλει εντός δεκαπέντε ηµερών, αφ' 
ής στιγµής εξακριβωθεί η ταυτότητα του φυσικού προσώπου το οποίο δικαιούται την αποζηµίωση, προκαταβολή για 
την κάλυψη των άµεσων οικονοµικών αναγκών. Σε περίπτωση θανάτου, αυτή η προκαταβολή δεν πρέπει να είναι 
λιγότερη των 16.000 Ε∆Τ (περίπου 20.000 €).  
 
Καθυστερήσεις επιβατών 
Σε περίπτωση καθυστέρησης επιβάτη, ο αεροµεταφορέας είναι υπεύθυνος για τη ζηµία, εκτός εάν έλαβε όλα τα µέτρα 
που ήταν εύλογα αναγκαία για να αποφευχθεί η ζηµία ή ήταν αδύνατο να λάβει τα εν λόγω µέτρα. Η ευθύνη για 
καθυστέρηση αεροπορικής µεταφοράς επιβάτη περιορίζεται στα 4.150 ΕΤ∆ (περίπου 5.100 €).  
 

Καθυστερήσεις αποσκευών 
Σε περίπτωση καθυστέρησης αποσκευών, ο αεροµεταφορέας είναι υπεύθυνος για τη ζηµία, εκτός εάν έλαβε όλα τα 
µέτρα που ήταν εύλογα αναγκαία για να αποφευχθεί η ζηµία ή ήταν αδύνατο να λάβει τα εν λόγω µέτρα. Η ευθύνη για 
καθυστέρηση αποσκευών περιορίζεται στα 1.000 Ε∆Τ (περίπου 1.230 €), συµπεριλαµβανοµένης κάθε απαίτησης για 
καταστροφή, απώλεια ή ζηµιά. 
 
Καταστροφή, απώλεια ή ζηµιά σε αποσκευές 
Ο αεροµεταφορέας ευθύνεται για καταστροφή, απώλεια ή ζηµιά σε αποσκευές µέχρι το ποσό των 1.000 Ε∆Τ (περίπου 
1.230 €). Σε περίπτωση καταγεγραµµένων αποσκευών, ευθύνεται ακόµα και αν δεν έσφαλε, εκτός αν η αποσκευή ήταν 
ελαττωµατική. Σε περίπτωση µη καταγεγραµµένων αποσκευών, ο µεταφορέας ευθύνεται µόνον εάν έσφαλε.  
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� Υψηλότερα όρια για αποσκευές 
Ο επιβάτης δύναται να επωφεληθεί από υψηλότερο όριο ευθύνης υποβάλλοντας ειδική δήλωση κατά την 
παράδοση των αποσκευών προς έλεγχο (check-in) και καταβάλλοντας συµπληρωµατικό ποσό.  
 
Παράπονα σχετικά µε αποσκευές 
Αν η αποσκευή έχει υποστεί φθορά, έχει καθυστερήσει, χαθεί ή καταστραφεί, ο επιβάτης πρέπει να στείλει 
έγγραφη διαµαρτυρία στον αεροµεταφορέα το συντοµότερο δυνατόν. Σε περίπτωση ζηµίας σε καταγεγραµµένη 
αποσκευή, ο επιβάτης πρέπει να στείλει έγγραφη διαµαρτυρία εντός 7 ηµερών και σε περίπτωση καθυστέρησης 
εντός 21 ηµερών, και στις δύο περιπτώσεις από την ηµεροµηνία κατά την οποία η αποσκευή τέθηκε στην διάθεση 
του επιβάτη.  
 

Ευθύνη συµβατικών και πραγµατικών αεροµεταφορών 
Αν ο αεροµεταφορέας, που πραγµατικά εκτελεί την πτήση, δεν συµπίπτει µε τον συµβατικό αεροµεταφορέα, ο 
επιβάτης έχει το δικαίωµα να απευθύνει διαµαρτηρία ή να αξιώσει αποζηµίωση κατά οιουδήποτε από τους δύο. Αν 
το όνοµα ή ο κωδικός ενός αεροµεταφορέα εµφανίζεται στο εισιτήριο, τότε εκείνος ο αεροµεταφορέας είναι ο 
συµβατικός αεροµεταφορέας.  
 

Χρονικά όρια για δικαστικές ενέργειες 
Κάθε δικαστική ενέργεια για αξίωση αποζηµίωσης πρέπει να ασκηθεί εντός δύο ετών από την ηµεροµηνία άφιξης 
του αεροσκάφους, ή από την ηµεροµηνία κατά την οποία το αεροσκάφος έπρεπε να αφιχθεί.  
 

Βάση πληροφοριών 
Η βάση των κανόνων που περιγράφονται παραπάνω είναι η Σύµβαση του Μόντρεαλ της 28ης Μαΐου 1999, η οποία 
εφαρµόστηκε στην Κοινότητα από τον Ευρωπαίκό Κανονισµό (ΕΚ) 2027/97 (όπως τροποποιήθηκε από τον 
Κανονισµό (ΕΚ) 889/2002) και η εθνική νοµοθεσία των Κρατών Μελών.  
 
Ευρωπαικός κανονισµός (ΕΚ) Αρ. 889/2002 ΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΗ  
 

Όρια Ευθύνης 
Τα όρια ευθύνης που έχουν εφαρµογή στο ταξίδι σας σε πτήση που εκτελείται από την ASTRA Airlines, έχουν ως 
ακολούθως: 

1.     ∆εν υπάρχουν οικονοµικοί περιορισµοί για θάνατο ή σωµατική βλάβη και δυνάται να προβούµε σε προκαταβολή για 
την κάλυψη των άµεσων οικονοµικών αναγκών προσώπου, που δικαιούται να αξιώσει αποζηµίωση. Για ζηµίες µέχρι 
100.000 ΕΤ∆ (περίπου 123.000€) για θάνατο ή σωµατική βλάβη που προκλήθηκε από ατύχηµα εν πτήσει ή κατά 
την επιβίβαση ή αποβίβαση, δεν θα αποκλείσουµε ή περιορίσουµε την ευθύνη µας, εκτός από την περίπτωση που 
στη ζηµία συνέβαλε εξ' αµελείας ο επιβάτης.  

2.     Σε περίπτωση καταστροφής, απώλειας, ή ζηµιάς ή καθυστέρησης στις αποσκευές, µέχρι 1.000 Ε∆Τ (περίπου 1.230 
€) και, εάν η αξία των αποσκευών σας είναι µεγαλύτερη του ορίου αυτού, θα πρέπει να ενηµερώσετε τον 
µεταφορέα κατά την παράδοση των αποσκευών προς έλεγχο (check-in) ή να εξασφαλίσετε την πλήρη ασφάλισή 
τους πριν από το ταξίδι.Σε περίπτωση καθυστέρησης στο ταξίδι σας, µέχρι 4.150 ΕΤ∆ (περίπου 5.100€).  

3.     Αν το ταξίδι σας συµπεριλαµβάνει µεταφορά από άλλες αεροπορικές εταιρίες, πρέπει να επικοινωνήσετε µαζί τους 
για πληροφορίες σχετικά µε τα όρια ευθύνης τους. Η παρούσα ειδοποίηση είναι σύµφωνη µε τις απαιτήσεις του 
Ευρωπαϊκού Κανονισµού (Κ) Αρ. 889/2002.  

� ΟΡΟΙ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΕΝΤΟΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 

1. Στη σύµβαση αυτή ο όρος "εισιτήριο" σηµαίνει "εισιτήριο επιβάτη και δελτίο αποσκευών". O όρος "ηλεκτρονικό 
εισιτήριο" σηµαίνει την ∆ιαδροµή/Απόδειξη που εκδίδεται από ή για λογαριασµό του Μεταφορέα, το ηλεκτρονικό 
κουπόνι, ή/και το έγγραφο επιβίβασης. Μέρος του εισιτηρίου αποτελούν οι όροι και οι ειδοποιήσεις που 
περιέχονται σε αυτό. 
 
Ο όρος "ζηµία" περιλαµβάνει θάνατο, τραυµατισµό, καθυστέρηση, µερική ή ολική απώλεια ή οποιαδήποτε άλλη 
ζηµία που προέρχεται ή σχετίζεται µε τη µεταφορά ή τυχόν άλλες συναφείς υπηρεσίες που εκτελούνται από τον 
Μεταφορέα.  
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2.     Στις πτήσεις εντός Ελληνικής Επικράτειας εφαρµόζονται η Ευρωπαική Οδηγία 2027/97, ως και οι διατάξεις του 
Κώδικα Αεροπορικού ∆ικαίου (Ν. 1815/88), και ορίζουν:  

(α) Για θάνατο ή σωµατική βλάβη σε περίπτωση µεταφοράς επιβατών απεριόριστη ευθύνη του αεροµεταφορέα και 
σε κάθε περίπτωση αµάχητο τεκµήριο ευθύνης για τον αεροµεταφορέα µέχρι το ποσό των € 122.000, 
αποκλείοντας τη δυνατότητα να αµυνθεί επί τη βάσει του ότι ο ίδιος ή οι πράκτορές του έλαβαν όλα τα απαραίτητα 
µέτρα ώστε να αποτραπεί η ζηµία και ότι ήταν αδύνατον να προβούν σε οιαδήποτε ενέργεια προς τούτο.  

(β) Περιορισµένη ευθύνη για ολική ή µερική απώλεια, καταστροφή, φθορά ή καθυστέρηση των καταγεγραµµένων 
αποσκευών το ποσό των € 11,73 κατά χιλιόγραµµο.  

(γ) Η υποχρέωση του Μεταφορέα για αποζηµίωση δεν µπορεί να υπερβεί το ποσό των € 88,04 για το σύνολο των 
πραγµάτων που φέρει µαζί του κάθε επιβάτης εκτός αν έχει δηλωθεί από πριν µεγαλύτερη αξία και έχουν 
καταβληθεί πρόσθετες επιβαρύνσεις σύµφωνα µε τα τιµολόγια ή τους κανονισµούς του Μεταφορέα. Στην 
περίπτωση αυτή η ευθύνη του Μεταφορέα περιορίζεται στην αξία που δηλώθηκε. Σε καµία περίπτωση η ευθύνη 
του Μεταφορέα δεν µπορεί να ξεπεράσει την πραγµατική ζηµιά, που ο επιβάτης έχει πάθει. Για κάθε απαίτηση θα 
πρέπει να αποδεικνύεται το ποσό της ζηµίας. 
Τα παραπάνω όρια µπορούν να αυξοµειώνονται µε διάταγµα. 

3.     Ανεξάρτητα από τα όσα καθορίζονται στη σύµβαση ή σε άλλο νόµο, που ισχύει:  

(α) Ο Μεταφορέας δεν ευθύνεται για ζηµιές σε επιβάτη ή σε αποσκευή που δεν είναι καταγεγραµµένη στο 
εισιτήριο, εκτός αν η ζηµιά αυτή προκλήθηκε από αµέλεια του Μεταφορέα.  

(β) Ο Μεταφορέας δεν ευθύνεται για οποιαδήποτε ζηµιά που προέρχεται άµεσα και αποκλειστικά από την πιστή 
εφαρµογή νόµων, κρατικών κανονισµών, διατάξεων ή εντολών µε τις οποίες υποχρεούται να συµµορφωθεί ο 
Μεταφορέας ή από τη µη τήρησή τους από τον επιβάτη.  

(γ) Κάθε εξαίρεση ή περιορισµός ευθύνης Μεταφορέα σύµφωνα µε τους όρους αυτής της σύµβασης θα έχει 
εφαρµογή και στους πράκτορες υπαλλήλους ή αντιπροσώπους του Μεταφορέα, όπως επίσης και σε 
οποιονδήποτε που το αεροσκάφος του χρησιµοποιείται από τον Μεταφορέα για τη µεταφορά καθώς και στους 
πράκτορες, στους υπαλλήλους ή αντιπροσώπους του.  

(δ) Αποσκευές που είναι καταγεγραµµένες στο εισιτήριο και µεταφέρονται σύµφωνα µε τους όρους της σύµβασης 
αυτής, θα παραδίδονται στον κοµιστή των δελτίων αποσκευών και αφού καταβάλει στον µεταφορέα ποσά που 
οφείλει µε τη σύµβαση ή µε το τιµολόγιο. Σε περίπτωση ζηµιάς στην αποσκευή, πρέπει να γίνει έγγραφη 
διαµαρτυρία στον Μεταφορέα µετά την ανακάλυψη της ζηµιάς και το αργότερο µέσα σε επτά (7) ηµέρες από την 
παραλαβή και σε περίπτωση καθυστέρησης µέσα σε (21) ηµέρες από την ηµέρα που οι αποσκευές θα έπρεπε να 
είχαν τεθεί στη διάθεση του πελάτη.  

(ε) Το εισιτήριο, µετά τη θεώρησή του ισχύει για τη µεταφορά από το αεροδρόµιο του σηµείου αναχώρησης στο 
αεροδρόµιο του τόπου προορισµού, ακολουθώντας τη διαδροµή που αναφέρεται στο εισιτήριο, για ένα έτος από 
την ηµεροµηνία έκδοσής του. Κάθε απόκοµµα πτήσης θα γίνεται δεκτό για µεταφορά στην ηµεροµηνία και πτήση, 
που έχει κλεισθεί η θέση. Όταν το απόκοµµα της πτήσης έχει εκδοθεί µε 'ανοικτή ηµεροµηνία' θα εξασφαλίζεται 
θέση µετά από αίτηση του επιβάτη και εφόσον υπάρχει διαθέσιµος χώρος.  

(στ) Ο Μεταφορέας αναλαµβάνει την υποχρέωση να καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για τη σωστή εκτέλεση 
της µεταφοράς. Οι ώρες που αναγράφονται στα δροµολόγια ή οπουδήποτε αλλού είναι ενδεικτικές και δεν 
αποτελούν µέρος της σύµβασης αυτής. Ο Μεταφορέας µπορεί χωρίς προειδοποίηση να αντικαταστήσει 
µεταφορείς ή αεροσκάφη και σε περίπτωση ανάγκης να µεταβάλει ή να παραλείψει σταθµούς που είναι γραµµένοι 
στο εισιτήριο. Ο Μεταφορέας µπορεί να αλλάξει τα δροµολόγια χωρίς προειδοποίηση και δεν αναλαµβάνει καµία 
ευθύνη για την εξασφάλιση ανταπόκρισης. Επίσης µπορεί για λόγους ανεξάρτητους από τη θέλησή του ή για 
τεχνικούς λόγους και εφόσον το θεωρήσει αναγκαίο, να ακυρώσει, να διακόψει, να παρεκκλίνει, να αναβάλλει ή 
καθυστερήσει οποιαδήποτε πτήση ή παραπέρα δικαίωµα µεταφοράς ή εξασφάλισης θέσης. Μπορεί να 
αποφασίσει αν πρέπει να γίνει οποιαδήποτε αναχώρηση ή άφιξη, και αυτό χωρίς καµία ευθύνη. Οφείλει µόνο να 
επιστρέψει το αντίτιµο του εισιτηρίου και τις επιβαρύνσεις των αποσκευών σύµφωνα µε τα τιµολόγιά του για το 
µέρος του εισιτηρίου που δεν χρησιµοποιήθηκε. Σε περίπτωση υπερφόρτωσης ο Μεταφορέας αποκλειστικά και 
µόνο κρίνει και αποφασίζει ποιοι επιβάτες ή είδη θα µεταφερθούν. 
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(ζ) Ο επιβάτης θα πρέπει να συµµορφώνεται µε όλες τις κρατικές διατάξεις σχετικά µε τα ταξίδια οφείλει να είναι 
στο αεροδρόµιο 90 λεπτά πριν την προγραµµατισµένη αναχώρηση. Ο Μεταφορέας δεν ευθύνεται για απώλεια ή 
τυχόν έξοδα που θα κάνει ο επιβάτης σε περίπτωση που δεν συµµορφώνεται µε τον ανωτέρω όρο. ∆εν έχει 
επίσης την υποχρέωση να επιστρέψει το αντίτιµο της διαδροµής.  

(η) Κανένας πράκτορας ή υπάλληλος ή αντιπρόσωπος του Μεταφορέα δεν έχει δικαίωµα να τροποποιήσει ή να 
καταργήσει οποιαδήποτε διάταξη της σύµβασης αυτής.  

(θ) Σε περίπτωση που οι ναύλοι αυξηθούν, ο επιβάτης υποχρεούται να πληρώσει τη διαφορά, χωρίς καµία 
προειδοποίηση.  

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΠΩΛΕΙΑΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟΥ ΠΟΥ ΕΚ∆ΟΘΗΚΕ ΞΕΧΩΡΙΣΤΑ ΓΙΑ ∆ΙΑ∆ΡΟΜΕΣ ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ ∆ΕΝ 
ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΤΑΙ Η ΑΞΙΑ ΤΟΥ ΚΑΙ ∆ΕΝ ΑΝΤΙΚΑΘΙΣΤΑΤΑΙ.  

� ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΑΠΟΣΚΕΥΩΝ  

H Πολιτική µεταφοράς αποσκευών της ASTRA Airlines έχει ως κύριο στόχο την παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας και 
ακολουθεί την βασική αρχή ότι 'οι επιβάτες και οι αποσκευές τους ταξιδεύουν µε την ίδια πτήση'. Η Πολιτική Μεταφοράς 
αποσκευών υπόκειται στους όρους που ισχύουν για τη µεταφορά εντός Ελλάδος. 

� ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΟ ΟΡΙΟ ΑΠΟΣΚΕΥΩΝ  

Κάθε επιβάτης έχει το δικαίωµα να µεταφέρει µια αποσκευή µε βάρος µέχρι 15 κιλά για πτήσεις εσωτερικού και εξωτερικού , 
που παραδίδεται στον έλεγχο αποσκευών. Ο ίδιος ο επιβάτης µπορεί να µεταφέρει 1 χειραποσκευή µέσα στο θάλαµο των 
επιβατών, µε µέγιστο βάρος 7 κιλά και διαστάσεις 55εκ. µήκος Χ 40εκ. ύψος Χ 20εκ. πλάτος. 

� ΧΡΕΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΥΠΕΡΒΑΡΟ 

Στις πτήσεις εσωτερικού, σε περίπτωση υπέρβαρου ο επιβάτης επιβαρύνεται µε €2.00 για κάθε επιπλέον κιλό µεταφοράς, 
ενώ στις πτήσεις εξωτερικού µε 1,5% του IATA ∆ηµοσιευµένου ναύλου. Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούµε 
απευθυνθείτε στο Τµήµα Εξυπηρέτησης της ASTRA Airlines στο 2310 489 392 

� ΕΠΙΚΙΝ∆ΥΝΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ ΣΤΙΣ ΑΠΟΣΚΕΥΕΣ 

Για λόγους ασφαλείας, επικίνδυνα αντικείµενα όπως αυτά που αναφέρονται πιο κάτω δεν πρέπει να µεταφέρονται στις 
αποσκευές του επιβάτη. Συγκεκριµένα:  
Πεπιεσµένα αέρια βαθιάς κατάψυξης, εύφλεκτα, µη εύφλεκτα και δηλητηριώδη, Εκρηκτικά όπως πυροµαχικά, 
πυροτεχνήµατα, φωτοβολίδες, πιστόλια, καψύλλια και πάσης φύσεως πυροβόλα όπλα όπως και µεταλλικά αντικείµενα. 
∆ιαβρωτικά όπως οξέα, αλκάλια, υδράργυρο και µπαταρίες µολύβδου. Εύφλεκτα υγρά και στερεά όπως υγρά αναπτήρων, 
ΣΠΙΡΤΑ, χρώµατα, διαλυτικά χρωµάτων και αναπτήρες Ραδιενεργά υλικά Τσάντες και Χαρτοφύλακες µε ενσωµατωµένα 
συστήµατα συναγερµού Οξειδωτικά υλικά ∆ηλητηριώδεις και µολυσµένες ουσίες. 'Αλλα επικίνδυνα υλικά όπως µαγνητικά 
υλικά, υλικά που προκαλούν ενόχληση ή ερεθισµό. Επιτρέπεται η µεταφορά φαρµάκων και καλλυντικών σε περιορισµένες 
ποσότητες που είναι αναγκαίες ή απαραίτητες κατά τη διάρκεια του ταξιδιού του επιβάτη όπως λακ µαλλιών, αρώµατα και 
φάρµακα που περιέχουν αλκοόλ.  
 
ΥΥΠΕΝΘΥΜΙΖΕΤΑΙ ΟΤΙ Ο ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΕΠΙΚΙΝ∆ΥΝΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ ∆ΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΛΗΡΗΣ.Η ΜΕΤΑΦΟΡΑ 
ΕΠΙΚΙΝ∆ΥΝΩΝ ΕΙ∆ΩΝ ΣΤΟ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΣ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ Α∆ΙΚΗΜΑ ΚΑΙ ΤΙΜΩΡΕΙΤΑΙ.ΓΙΑ ΤΥΧΟΝ ΑΜΦΙΒΟΛΙΕΣ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΤΕ ΜΕ ΤΗΝ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΙΑ ∆ΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ. 
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� ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΑΠΟΣΚΕΥΕΣ  

Αποσκευή επιβάτου για µεταφορά θεωρείται η συσκευασία που περιέχει τα απαραίτητα είδη ένδυσης, χρήσης και άνεσης σε 
σχέση µε ταξίδι του, ΤΡΟΦΕΣ που βρίσκονται σε ηµιστερεά ή υγρή κατάσταση θα πρέπει να είναι κατάλληλα 
συσκευασµένες σε ξύλινα κιβώτια µε απορροφητικό υλικό για να αποφεύγετε διαρροή που µπορεί να προκαλέσει ζηµιά σε 
τρίτους. Επίσης θα πρέπει να λάβετε υπ'όψιν σας τους περιορισµούς στη εισαγωγή τροφών που τυχόν ισχύουν στα 
διάφορα Κράτη.  
Τα ακόλουθα είδη δεν πρέπει να συµπεριλαµβάνονται µέσα στις αποσκευές σας που παραδίδονται για έλεγχο και 
µεταφορά, αλλά ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΜΕΤΑΦΕΡΟΝΤΑΙ ΠΑΝΤΟΤΕ ΑΠΟ ΣΑΣ ΤΟΥΣ Ι∆ΙΟΥΣ: φάρµακα, κοσµήµατα, χρήµατα, 
ασφάλειες, χρεώγραφα, συµβόλαια, έγγραφα, τίτλοι αξίας, δείγµατα και γενικότερα είδη αξίας και εύθραυστα αντικείµενα.  
Το δωρεάν επιτρεπόµενο βάρος αποσκευών αναφέρεται στο αντίστοιχο απόκοµµα πτήσης.  
Για λόγους ασφαλείας, ο επιβάτης µπορεί να έχει µαζί του στην καµπίνα των επιβατών µόνο ΜΙΑ χειραποσκευή όχι 
µεγαλύτερη των 115 εκ. σε συνολικές διαστάσεις. 
 
ΣΑΣ ΕΝΗΜΕΡΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΙΣΧΥΟΥΣΑ ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΑΙΧΜΗΡΩΝ 
ΜΕΤΑΛΛΙΚΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΜΠΙΝΑ ΕΠΙΒΑΤΩΝ, ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ Η ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΕΝΤΟΣ ΤΩΝ 
ΧΕΙΡΑΠΟΣΚΕΥΩΝ ΣΑΣ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ ΟΠΩΣ: ΜΑΧΑΙΡΙΑ, ΣΟΥΓΙΑ∆ΕΣ, ΨΑΛΙ∆ΙΑ, ΒΕΛΟΝΕΣ ΠΛΕΞΙΜΑΤΟΣ, ΣΕΤ 
ΜΑΝΙΚΙΟΥΡ, Κ.Λ.Π. ΤΑ ΠΡΟΑΝΑΦΕΡΘΕΝΤΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΜΕΤΑΦΕΡΘΟΥΝ ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΜΟΝΟ 
ΕΝΤΟΣ ΤΩΝ ΑΠΟΣΚΕΥΩΝ ΠΟΥ ΠΑΡΑ∆Ι∆ΟΝΤΑΙ ΣΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΩΝ (CHECKIN)). ΑΝ ΕΝΤΟΠΙΣΤΟΥΝ 
ΤΕΤΟΙΟΥ ΕΙ∆ΟΥΣ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ ΚΑΤΑ ΤΟ ΣΩΜΑΤΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ ΤΩΝ ΕΠΙΒΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΧΕΙΡΑΠΟΣΚΕΥΩΝ ΤΟΥΣ, 
ΠΑΡΑΚΡΑΤΟΥΝΤΑΙ ΚΑΙ Η ΕΤΑΙΡΙΑ ∆Ε ΦΕΡΕΙ ΕΥΘΥΝΗ ΠΑΡΑ∆ΟΣΉΣ ΤΟΥΣ ΣΤΟΥΣ ΕΠΙΒΑΤΕΣ. ΣΥΝΑΚΟΛΟΥΘΑ, ΘΑ 
ΘΕΛΑΜΕ ΝΑ ΣΑΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΟΥΜΕ ΟΤΙ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΠΩΛΕΙΑΣ ΤΕΤΟΙΩΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ ∆ΕΝ ΤΙΘΕΤΑΙ ΘΕΜΑ 
ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ ΜΑΣ. 

� ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΑΠΟΣΚΕΥΩΝ 

Σε περίπτωση που δεν µπορέσετε να εντοπίσετε την αποσκευή σας κατά την άφιξη σας στο αεροδρόµιο, πρέπει άµεσα να 
αναφερθεί στο Προσωπικό Εδάφους της ASTRA Airlines. Την ίδια ώρα θα πρέπει να συµπληρώσετε µια φόρµα απώλειας 
αποσκευής (PropertyIrregularityReport (PIR)). To προσωπικό εδάφους θα σας ενηµερώσει για τη διαδικασία εντοπισµού της 
αποσκευής και θα σας κρατά ενήµερους για την πρόοδο της διαδικασίας. Αν η αποσκευή σας έχει παραµείνει πίσω ή έχει 
σταλεί σε άλλο προορισµό, το προσωπικό εδάφους θα εντοπίσει την αποσκευή και θα την παραδώσει στην διεύθυνσή σας 
µε δική µας επιβάρυνση. Σε περίπτωση φθοράς της αποσκευής σας θα πρέπει να ακολουθήσετε την ίδια διαδικασία. 

� ΕΥΘΥΝΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΠΟΣΚΕΥΕΣ 

Η ευθύνη για την αεροπορική εταιρία σε περίπτωση απώλειας-ολικής ή µερικής- ή φθοράς καταγεγραµµένης αποσκευής 
είναι περιορισµένη σύµφωνα µε τον Ελληνικό Κώδικα Αεροπορικού ∆ικαίου (Νόµος 1815/88), σύµφωνα µε την ισχύουσα 
∆ιεθνή και Ευρωπαική Νοµοθεσία. 

� ΦΟΡΟΙ ΤΕΛΗ ΚΑΙ ΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΑΕΡΟ∆ΡΟΜΙΟΥ 

Στην τιµή του παρόντος εισιτηρίου ενδέχεται να περιλαµβάνονται φόροι, τέλη και χρεώσεις, που επιβάλλονται επί αεροπορικής µεταφοράς   
 από κρατικές αρχές. Οι ανωτέρω φόροι, τέλη και χρεώσεις, που ενδέχεται να αντιπροσωπεύουν σηµαντικό µέρος του κόστους του  
αεροπορικού ταξιδιού, είτε συµπεριλαµβάνονται στο ναύλο, είτε εµφανίζονται χωριστά στο τετραγωνίδιο µε την ένδειξη "φόρος" του  
εισιτηρίου. Υπάρχει πιθανότητα να σας ζητηθεί να καταβάλετε φόρους, τέλη ή χρεώσεις, που δεν έχουν ήδη εισπραχθεί. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


